

A magyar nép józansága teljes biztosítékot nyújt minden aggodalom ellen, a bíróság egyáltalában nem ad okot, hogy igazságszere ellen gyantut táplálni lehessen. Azért kövessük ez ügyben a teljes higgadság és nyugalom utját.

— A konferencia mai napon tilt össze Konstantinápolyban, az egyiptomi bonyodalom ügyének rendezése céljából.

— A lebergi pór tárgyalása még mindig folyik. Tegnap befejezték Dobranszky kihallgatását. A további kihallgatás folyik.

— Magyar Schulverein. Tegnapelőtt este tartották meg az első értekezletet a „magyar iskolaegylet” szervezői egy budai vendéglő kertjébe. Az értekezletet Szilágyi Sándor hívta össze, s elmondotta a szép számmal megjelenteknek, kiket szívélyesen üdvözölt, a keletkezésben levő egylet alakulásának történetét. Felolvasták a kiosztottak azután az egylet alapszabályainak tervezetét, a melynek megbeszélésére, Szilágyi Sándor elnöklete alatt, a következő tagokból álló bizottság lett kiküldve: Tomer Ferencz, Csizmazia Vilmos, Buzás István, Bock János, dr. Horváth Nándor, Garami Rikárd, Roscony Lipót. Az alapszabály-tervezet megbeszélésén kívül feladata még a bizottságnak, hogy a magyar iskolaegyletnek propagandát csináljon, toborozza a tagokat, és előkészítse az alakuló közgyűlést. A bizottság napokban felhívásokat fog az egylet érdekében kibocsátani, s aláírási íveket terjesztetni, hogy az eszme iránt minél szélesebb körű érdeklődést költ sön fel.

A new-yorki magyar egylet.

— A „Debreczen” eredeti levele.

Egyletünknek harminczkét évi fennállása, valamint azon tény, hogy tagjai között még most is vannak olyanok, kik azt alapítani segítették, bizonyítéka annak, hogy a magyar bármennyi időre, és bármily távol legyen is hazájától elszakítva, nem csak a szívben, de nyelvben is magyar marad. Sőt számos eset van, hogy oly magyarok, kik idejöttükkor nem voltak a kincseknek: a magyar nyelvnek, birtokában, azt itt elsajátíták; és hogy egyletünknek róbató fel érdemül minden szerénytelenség nélkül mondhatjuk, annál inkább is, mert tekintve kis könyvtárunkat, melynek nagyobb része szintén idegen nyelvé, a szellemnek vajmi kevés tápot nyújthatunk.

És ez az, miért a múlt magyarok

rettem őt, mint testvér testvért szokott; de Hugó kedvesem volt, a kit úgy szerettem, mint férfi vagy nő legkedvesebbjét, legdrágábbját szeretheti. Először nagyon lesújtott a való, hogy az egész család felmagát.

De ha életben nem voltam féltékeny Dollyra, hogy lennék az halála után? Sirján kiméletesen, de azért komolyan adom tudtára Hugónak, hogy mindent tudok s hogy Dolly hiában áldozta fel magát.

Oly vadul, oly ziláltn néz rám, hogy még ha nem szeretném is őt, egész szívemből meg kellene szánnom.

De mikor elkezd magát vádolni kiméletlenül és kegyetlenül s arra kér, hogy engedjem őt egész életével lakolni azért a rosszért, a mit tett, oly nyugodtan válaszolok neki, hogy már nyugodtabban nem lehet. De hangom, akaratom ellenére is szemrehányó.

— Ó Hugó, miért nem bíztak bennem — ön és Dolly?

Szemeit a sirra mereszti s nem felel. Nem akarja a szemrehányásnak még csak árnyékával sem illetni a halottat. De én visszaemlékezve az erdőben hallottakra, miket akkor nem értettem meg, tudom, hogy csak azért hallgatta el s titkolta előlem szerelmét, mert ő úgy akarta. S ezzel elválnunk, mint a kik tudják, hogy nem fognak többé az életben találkozni.

Szomoruan, hallgatva indulok hazafelé az esthomályban, szerelmem, ifjúságot, reményt mögöttem hagyva.

De Hugó ott marad — a Dolly sirján. (Vége.)

hazafiasságához fordulunk, habozás, és szégyen érzete nélkül.

Honfiak! Honleányok! Azon magyarok nevében, kik szeretett hazájuktól oly igen távol vannak, kérünk titeket, segítsétek, könyvetek a magyarságot idegen földön is fentartani, azáltal, hogy szellemének hazai táplálékot nyújtotok. Hiszen mindenkinek van egy-két könyve, melyet nélkülözhet. A ne new yorki óriási szabad könyvtárban rendelkezésére áll minden embernek minden nyelvű könyv, csak a magyart kell nélkülöznünk.

A „Függetlenség” szerkesztője hazafias szívességből a központi gyűlést elvállalja és az adományozott könyveket hirlapilag nyugtáznai fogja, e szerint tehát az adakozó minden pénzbeli költségét megleend kímélve.

Reméljük, nem, biztosan tudjuk, hogy e kérésünk nem vész a pusztába, és ezért ezer meg ezer magyar nevében köszönetet mondunk.

Az egylet megbízásából

Pál János.

Hugó Viktor manifesztuma.

A nagy francia költő az orosz zsidóüldözés alkalmából tette közzé a következő sorokat:

Ez az óra döntő. A haldokló vallások a legvégsőbb eszközökhez nyulnak. A mi ebben a pillanatban szemünk előtt lefolyik, az nem bűn többé, az irtozatos szörnyűség. Egy nép szörnyűvé válik. Irtozatos jelenség! Mintha egy függöny szakadna ketté s egy hangot hallanánk: „Emberiség nézz ide és figyelj! Két megfejtés fekszik előtted.

Az egyik oldalon az ember lassu és biztos lépéssel halad a mind fényteljesebbé váló láthatár felé; az ember kezénél fogja a gyermekeket; az ember előrehalad, világgossággal tele fővel; a gyermek előre halad, reménylen tele fővel; a munka végezi nagy művét; a tudomány istent keresi, a gondolat megpillantja: isten igazság, isten lelkiismeret, isten szeretet; az ember bevonja őt a földi dolgokba, a milyenek: szabadság egyenlőség, testvériség; istent keresni: bölcseszet; istent keresni: vallás; nem több, sem mesék, sem álmok, sem dogmák: valamennyi nép testvér; a korlátok, a mesgyék eltűntek; az ember észreveszi, hogy a föld még nem is volt kova; a háboruknak, mind ritkábbá válnak, ma már csak egy indító okuk és céljük van: a művelődés; az emberi szív minden dobogása haladást jelent.

A másik oldalon hátrál az ember; a láthatár mind komorabbá válik; a néptömeg a sötétben járnak és tapogatóznak; a régi vallásoknak, két ezer évük alatt összerokadva, már csak mesék vannak meg, egykor a gyermekember csalódása, ma az érett ember megvetése, egykor a tudatlanság által elfogadva, ma a tudomány által eltagadva, a makacs hívőnek kinek szemei becsukva és fülei bedugva, nem emgedve más menedéket, mint az utálatos Credó quiva absurdum-ot, a tévedések felfalják egymást, a kereszténység kinozza a zsidóságot; harmincz város (mások szerint huszonhét) martaléka ebben a pillanatban a fosztogatásnak és a kiirtásnak; a mi Oroszországban történik, borzalmat kelt; irtozatos büntetett követnek ott el, vagy inkább: egy akció folyik le, mert a kiirtó lakosság mégcsak tudatával se bír a büntetnek; hitvallását vad állatiassággá alacsonyították: a tigrisek borzasztó ártatlanságával bírnak; a régi szadok, az egyik az albigeusokkal a másik az inkvizícióval, a másik a szent offíziummal, a másik a Bertalan-éjjel, a másik Mária Terézia Ausztriájával, a tizenkilenczedikre vetik magukat s azt elfojtani igyekeznek. A férfi megcsontkítása, a nő megbecstelonítása, a gyermek elégetése: ez a jövő eltörlése és viaszszoritása. A mult nem akar meghalni, erősen tartja az emberiséget; az életfonál ezek közé a kísérletes ujjak közé van letéve. Az egyik oldalon a nép, a másikon a tömeg. Az egyik oldalon a világgosság, a másikon a sötétség. Válassz! Viktor Hugo.

A vasárnapi hangverseny.

— Programm.

A debreczeni zenede javára vasárnap, 1882. június 25-én a színházban, a zenede igazgatósága és az illető tanárok felügyelete ez vezetés alatt; a helybeli dal- és zene egylet működő tagjai, — több műbarát és zenedei növendék közreműködésével: **HANGVERSENY** műsorozat:

Első rész: 1. Nyitány: Prometheus dalműző van Beethoven Lajostól; előad-

ják: zongorán 16 kézre, Imre Ilona, Szabó Emma, — Adler Aranka, Debreczeni Vilma, — Kemény Mária Antal Anna, — Tüdös Béla, Feinsinger Ignác zenedei növendékek; vonós zenekarral: Borbély Imre, Borbély József, Brell Bálint, Csapó Ferencz, Hora Ferencz, Keimár József, Komlóssy Lajos, Mácsay Sándor, Maróczy Janos, Márton Imre, Mocsáry Géza, Thoul Hajnalka, Travnicsek Antal, Dr. Ujfaluassy József, Zimmermann Gyula zenedei növendékek és műkedvelők. 2. Spanyol dallam, szerző Robberechts A. előadja a hegedűn: Thuolt Hajnalka, zongorán kíséri hegedűtanár Hites Lajos. 3. Magyar dalok, több szerzőtől, éneklő Balogh Erzsébet, zenedei növendék, zongorán kíséri énektanár Hites L. 4. Kettős dal, Gounod Károly Philémon és Baucis dalműzőből; éneklők: Kemény Mária zenedei növendék és Donoghán István dal- és zeneegyleti működő tag, zongorán kíséri Hites Lajos énektanár. 5. Apródok kardala, Rimini Francziska dalműző Thomas Ambruzstól, 19-ik szám, előadják: Adler Aranka Antal Anna, Balogh Erzsébet, Balogh Ilona, Borsovay Erzsébet Czabán Mária, Debreczeni Vilma, Gréf Erzsébet, Katz Juliánna, Kemény Mária, Kis Irén, Szabó Emma, Szegedy Ilona, Zichermann Blanka zenedei növendékek, zongorán kíséri Emmerth Antal zongora tanár és a vonós zenekar. 6. Sonata, Rubinsteinől játsza hegedűn: Márton Imre műkedvelő, zongorán kíséri Steinacker Sándor műkedvelő.

Második rész: 7. Egy könyvessepp Rossini sirlalmára (une larme au tombeau de Rossini), szomorú dallam Ciardi Károlytól; előadják: hegedűn Thuolt Hajnalka; gordonkán: Márton Imre; fuvolán: Györy Imre; harmoniumon: Uhl Alajos; harfan (zongorán); Emmerth Antal és zongorán: Steinacker Sándor zenedei növendék és műkedvelők. Hatos darab. 8. Kettős dal, a zamorai adó (le tribut de Zamora) című dalműző Gounod Károlytól, 4 ik szám, éneklők Balogh Erzsébet és Kemény Mária zenedei növendékek. 9. Dalok, „Ream tekints” és „Csolnakos dal” éneklők Borsovay Erzsébet, fuvolán kíséri: Györy József, műkedvelők. 10. Hatodik hangverseny darab szerző Rode P. előadja hegedűn Mocsári Géza zenedei növendék, zongorán kíséri: Hites Lajos hegedűtanár. 11. Fohász, vallásos dallam Huber Károlytól. előadják: a debreczeni dal- és zene egylet működő tagjai, zongorán kíséri Steinacker Sándor műkedvelő és harmoniumon Emmerth Antal zongora tanár, 12. Bevezetés és kardal, Saint-Saens Camille „Ezüst csengettyű” (Le timbre d'Argent) című dalműzőből, éneklők: Adler Aranka, Antal Anna, Balogh Erzsébet, Balogh Ilona, Borsovay Erzsébet, Czabán Mária, Debreczeni Vilma, Gréf Erzsébet, Katz Juliánna, Kemény Mária, Kis Irén, Szabó Emma, Szegedy Ilona, Zichermann Blanka; — Krisztiányi Alajos, Schavel Dezső zenedei növendékek; — Balogh György, Cziffer Nándor, Donoghán István, Heine Vilmos, Karakas Zsigmond, Kapéczy Pál, Kovács József, Markutz József, Pápay János, Sajó György, Schaffer Sándor, Steinacker Sándor, Tikos József, Torday Gábor, Tóth Imre, és Tóth Károly dal- és zeneegyleti működő tagok és az 1. szám alatt már megnevezett vonós zenekar működő tagjai.

Helyárak: Családi páholy 5 frt. — Alsó és közép páholy 3 frt 50 kr. — Másodemeleti páholy 2 frt 50 kr. — Tümlés-szék 80 kr. — Földszinti zártzések 50 kr. — Emeleti zártzések 40 kr. — Földszinti bemenet 40 kr. — Karzat 20 kr. — Gyermekjegye 20 kr. — Tanulók-jegye 20 kr. — Helyőrség, őrmestertől lefelé 20 kr. osztrák értékben. — Felülfizetések hálás köszönettel fogadtnak s hirlapilag nyugtáztatnak.

Belépti jegyek kaphatók és előjegyezthetők zenedei pénztárnok Götl Nándor gyógyszerárában, a gr. Degenfeld Imre 5-ik számú házában, az előadás estéjén pedig a színházi pénztárnál.

A zenede igazgatósága.

Az eltűnt leány. Nem Solymosi Eszterről, s nem a tiszta eszlári rejtélyes büntényről van szó. Mint már említettük, kevéssel ezelőtt egy bécsi hivatalnok özvegyének szép fiatal leánya eltűnt. A kétségbeesett anya agyában aligha nem fogamzottak meg szörnyűbbnél szörnyűbb gondolatok, mikor elképzelte azokat a rémes büntetéseket, a melyeknek ártatlan gyermeke áldozatul eshetett, azonban Schneider Jetti így hívják a korán érett alig 15 éves leányt, gyászszegélyű levelet is hagyott hátra, melyben bucsút vett édes anyjától, akit legborzasztóbb sejtelmek tartottak fogva. Tegnap aztán a gyászba bo-

rult anya következő tartalmu levelet kapott — természetesen a postán. „Kedves anyám! Akaratom ellenére megmentettek, sőt olyan szerencsés vagyok, hogy egy deli s mindenekfelett gazdag szeretetreméltó gróf mentett ki a vízből, a melybe öngyilkos szándékból ugrottam. A gróf azonnal gondozás alá vett, úgy hogy most már minden veszélyen túl vagyok. Ha kebledben van anyai szeretet: akkor, kérlek, ne keress, mert távol vagyok tőled, Passau közelében, és te nem fogsz engem megtalálni. Azt hiszem: a gróf szeret engem, s a gróf nagyon gazdag. Minden hónap elsején jelentékeny összeget küldök számodra, mert én havonként 200 frtot kapok zsebpénz gyanánt. Élj boldogul. Jetti. Örökségem legyen a tied jó anyám! mi sohasem fogjuk többé látni egymást. Ez a levél június 15-éről van kelteztve; a postabélyegen lévő helynév olvashatatlan.

Az eszlári rejtély.

A hulla, a kerülő s a tutajosok.

(Saját levelezőnk től.)

Nyiregyháza, jun. 21.

T. Dadán a Tiszából a mint egy száz tutaj ottan kikötött, a vízből kifogtak egy hullát. Egy kerülő ösmerve a Solymosy Eszter feltalálójának ígért nagy jutalmat, vagy talán már előre történt megbízatásból feljelentette; az esetet azonnal tudomására hozták a bíróságnak. 18-án a vizsgáló bíró Bary József, a kir. ügyész-helyettes Székely és az alkirályügyész Egressy Nagy László, Dr. Trajtler Soma orvossal azonnal kimentek Dadára több érdeklődő megyei s városi emberek kíséretében. Ezen idő alatt azonban a tutajosok és kerülő, kinek némi reménye lehetett volna az 5000 frt felvételére, eltűntek.

A helyszínére érve, a vizsgálóbíró azonnal hozzáfogtak a hulla megvizsgálásához.

A hulla a mint a gyakorlott s ügyes orvos vizsgálatából kitűnt egy 18—20 éves nő finom lábakkal jól ápolt kezek és körmökkel, a haja leborotválva, constatatott továbbá, hogy míg élt fűzőt viselt, s valami féle örömléany lehetett, a ruhája azonban teljesen a Solymosi Eszteré volt mind egy szálig; a kendő, melyben festéket vett a leány eltűnése előtt, erősen a hulla kezére kötve. Az anyának megmutattatván a holttestet, a ruhára azonnal rá ismert, azonban a hullára határozottan kimondta hogy nem az ő leánya; megtalálták a ruhán még a foltot is; a karra kötött kendő pártját előmutatván, az anya minden kétséget kizárólag rá ismert ugyanazon varrás, ugyanazon alakra.

Ez röviden a vizsgálat eredménye. Most már az a kérdés, hova lett a kerülő, miért nem akarta az 5000 frtot fölvenni? Hova lettek a tutajosok, honnan került a hulla, honnan került a Solymosi Eszter ruhája elő, hogyan jutott az a hullára, ki öltöztette fel azon ruhába a hullát, és miért kellett azt épen Dada alatt kifogni?

Az események s a vizsgálat némi világgosságot adhatnak e titokzatos gyilkosságra nézve.

Egy tutaj kötött ki Dada balpartján, magával hozván a holttestet, legalább azt látszik mutatni a hulla karján látszó kötél által okozott bevágás, s az, hogy a holttest az orvosi vélemény szerint legfeljebb 4 nap lehetett a vízben, a tutajosok tehát a legnagyobb valószínűséggel tudták, hogy ők holttestet visznek magukkal s ez esetben tudniok kellett, hogy hol vették és kitől magukhoz, s annak vagy azoknak pedig tudni kellett honnan került a ruha és ezen most tovább haladva: hol van Solymosi Eszter? Ezen bonyodalmas és titokzatos eltűnése tehát ezen családi kísérlet által oly stadiumba lépett, melyből nyomról nyomra haladva eljutunk a kibonyolításhoz; a kerülő eltűnése pedig azt igazolja, hogy ő felvált bérrelve a kezeibe adott hulla megtalálását feljelenteni.

Ez magában véve olyan erős gyanú okot képez az ismeretlen tettesek ellen, mely elegendő volna ellenük a bűnösséget megállapítani. — Mert ha a ruhát meg-

kerítették, meg k a melyről azt le ugylátszik nem a közingerültsege csaláshoz folyam szik, ellenük ford s ez a leghelyese kiderítését illető legélenkben biz kiket még az ism Most már i vélemény az igaz a feltételezett ke ingerültebb a rész által.

Jövöre több

Leg

Az eltűnt háiba öltöztetett mozzanat nem szadadánál ki ugyan az eltűn hája volt, azt teljesen megbiz tettük — bírós általa.

UJDO

* Az aratár érő növényeknél dött, részben legk E környéken állt számíthatni.

* A vidéki dező bizottság nag dik e kiállítás s Az első kiállítás s odik Debrecz tatni.

* A honvéd ság, melynek tervben volt, egyid fog hagyatni.

* A torony mai kor kívánalma nem telet meg, a h oltó-egylet paranc gyökéresen fogja a

* A postán, folyamán 29 millió ban küldetett szét.

* A hadmet tán adóval lettek megtekinthetik a v nál a reájuk rótt jak folyamodhatna ből jó lesz kinek-

* Dr. Popp ügyvéd irodáját a lyezte át.

* Megjárta ten egy Gréf nevű dött Boroszlóba eg hogy ez haladékt egy jó bizonyítvá kit a vasuti indó várni fog. A gépés találkozott a in d tőle bizonyít

neki, — hogy mi addig ebédeljen m azután rögtön tov gépész azóta is vá hat nap mult el, s nyitványa, se pénz éhen halt itt; most hoz fordult, hogy n se rokonai nincsenek gelyt kérhetne, ez s Még nem tudni, ho log, mivel a városn nines, haza toloncoz mivel az illetőnek e rutul rászédtek és h urat azonban köröz

* Tanoncuzul las gyerek nyomdát kiadóhivatalunkban.

* Komikus Magyar Thalia szit el e kis intermezzó mierről. „A hadjár darabot adták. A Folgen (Tolnai) zot Iika (Gerő L.) éne nek magyar népdá azonban a színpalak

mult anya következő tartalmu levelet ka-
ott — természetesen a postán. „Kedves
nyám! Akaratom ellenre megmentetek,
olyan szerencsés vagyok, hogy egy deli
mindenekfelett gazdag szeretetreméltó
róf mentett ki a vízből, a melybe ön-
nyikos szándékból ugrottam. A gróf azon-
al gondos alá vett, úgy hogy most
ár minden veszélyen túl vagyok. Ha
bledben van anyai szeretet: akkor, kér-
lek, ne keress, mert távol vagyok tőled,
assau közelében, és te nem fogsz égem
egtalálni. Azt hiszem: a gróf szeret en-
m, s a gróf nagyon gazdag. Minden
nap elcséjzen jelentékeny összeget küldök
amodra, mert én havonként 200 frtot
ok zsebpénz gyanánt. Elj boldogul,
ti. Örökségem legyen a tied jó anyám!
sohasem fogjuk többé látni egymást,
a levél június 15-éről van keltező;
postabélyegesen lévő helynév olvashatatlan.

Az eszlári rejtély.

A hullá, a kerülő s a tutajosok.

(saját levelezőnkől.)
Nyiregyháza, jun. 21.

T. Dadán a Tiszából a mint egy száz
ottan kikötött, a vízből kifogtak egy
at. Egy kerülő ösmerve a Solymosy
ter feltalálójának ígért nagy jutalmat,
talán már előre történt megbízatásból
mentette; az esetet azonnal tudomására
lélt a bíróságnak. 18-án a vizgáló bíró
József, a kir. ügyész-helyettes Szé-
és az alkirályügyész Egressy Nagy
zó, Dr. Trajtler Soma orvossal azonnal
entek Dadára több érdekeltő megyei
rosi emberek kíséretében. Ezen idő
azonban a tutajosok és kerülő, kinek
reménye lehetett volna az 5000 frt
telére, eltűntek.

A helyszíne ére, a vizsgálóbírók
nal hozzáfogtak a hullá megvizsgálá-
hoz.

A hullá a mint a gyakorlott s ügyes or-
vizgálóból kitűnt egy 18—20 éves nő
labakkal jól ápolt kezek és körmök-
a haja leborotválva, constatlatott to-
há, hogy míg élt fűzött viselt, s vala-
ele örömlány lehetett, a ruhája azon-
teljesen a Solymosi Eszteré volt mind
szálig; a kendő, melyben festéket vett
ny eltűnése előtt, erősen a hullá ke-
köve. Az anyának megmutattatván
ttest, a ruhára azonnal rá ismert,
ban a hullára batározottan kimondta
nem az ő leánya; megtalálták a ru-
még a foltot is; a karra kötött kendő
előmutatván, az anya minden két-
kizárólag rá ismert ugyanazon var-
nyanazon alakra.

Ez röviden a vizsgálat eredménye.

Most már az a kérdés, hova lett a
ő, miért nem akarta az 5000 frtot
ni? Hova lettek a tutajosok, honnan
a hullá, honnan került a Solymosi
ruhája elő, hogyan jutott az a hul-
őltötztette fel azon ruhába a hullát,
ért kellett azt épen Dada alatt ki-

Az események s a vizsgálat némi vi-
ágot adhatnak e titokzatos gyilkos-
nézve.

Egy tutaj kötött ki Dada balpartján,
ai hozván a holttestet, legalább azt
mutatni a hullá karján látszó kö-
okozott bevágás, s az, hogy a holt
orvosi vélemény szerint legfeljebb
lehetett a vízben, a tutajosok tehát
nyobb valószínűséggel tudták, hogy
testet visznek magukkal s ez eset-
lniök bellet, hogy hol vették és ki-
gukhoz, s annak vagy azoknak pe-
ni kellett honnan került a ruha és
ost tovább haladva: hol van Soly-
szter? Ezen bonyodalmas és titok-
tűnés tehát ezen családi kísérlet
y stadiumba lépett, melyből nyom-
ra haladva eljutunk a kibonyolít-
a kerülő eltűnése pedig azt iga-
hogy ő felváltva bérleve a kezeibe
alla megtalálását feljelenteni.
t magában véve oly erős gyanu
épez az ismeretlen tettesek ellen,
legendő volna ellenük a bűnösséget
pitani. — Mert ha a ruhát meg-

kerítették, meg kellett a testnek is lenni,
a melyről azt levették, a testet azonban
ugylátszik nem merték elő mutatni, ám
a közingerültséget lekeltett csilapítani, ezen
csaláshoz folyamodtak tehát, de úgy lát-
szik, ellenük fordult, ügyetlenül csináltak
s ez a leghelyesebb utra vezet az igazság
kiderítését illetőleg. Ez az aljás család a
legélénkebben bizonyítja azok bűnösségét
kiket még az ismeretlenség homálya takar.

Most már ingerülten követeli a köz-
vélemény az igazság kiderítését, ingerült
a feltételezett keresztény vérontás s még
ingerültebb a rászédni akarás megkísértése
által.

Jövőre többet.

Nyiregyházi.

Legujabb.

Az eltűnt Solymosi Eszter ru-
háiba öltöztetett hullá ügyében újabb
mozzanatot nem merült fel. Hogy a Ti-
szadadánál kifogott hullán csak-
ugyan az eltűnt eszlári leány ru-
hája volt, azt — mert már tegnap
teljesen megbízható forrásból jelen-
tettük — bírósági vizsgálat konsta-
tálta. —

UJDONSÁGOK.

* Az aratás vidékünkön a korán
erő növényeknél már rézben megkezdő-
dött, részben legközelebb kezdetét veszi.
E környéken általában jó középtermére
számíthatni.

* A vidéki képiállásokat ren-
dező bizottság nagy erélyvel munkálko-
dik e kiállítás sikerének előmozdításán.
Az első kiállítás Székesfehérváron, a más-
odik Debreczenben fog megtar-
tani.

* A honvéd dandárparancsnok-
ság, melynek Debreczenbe áttétele
tervében volt, egyideig még Nagyváradon
fog hagyatni.

* A toronyörségre nézve, mely a
mai kor kívánalmainak már egy általában
nem felel meg, a batóság megígérte a tűz-
oltó-egylet parancsnokságának, hogy azt
gyökeresen fogja átalakítani.

* A postán magyar lap a múlt év
folyamán 29 millió 180 ezer 750 példány-
ban küldetett szét.

* A hadmentesek, kik ennek foly-
tán adóval lettek megterhelve, egy hétig
megtekinthetik a városi adóügyosztály-
na reájuk rótt adó összeget, s ha sokal-
jak folyamodhatnak is ellene. Óvatosság-
ból jó lesz kinek-kinek megtekinteni.

* Dr. Popper Mór helybeli fiatal
ügyvéd irodáját a Biedermann házba he-
lyezte át.

* Megjárta. Debreczenből mult hé-
ten egy Gréf nevű egyén sürgőnyt kül-
dött Boroszlóba egy közvetítő intézethez,
hogy ez haladéktalanul küldjön részére
egy jó bizonyítványokkal bíró gépészt,
kit a vasuti indóháznál ekkor és ekkor
várni fog. A gépész megérkezett, Gréffel
találkozott az indóháznál át is vette
tőle bizonyítványait s azt mondá
neki, — hogy míg a városba jön, —
addig ebédeljen meg a váró teremben, s
azután rögtön tovább utazzak. A német
gépész azóta is várja Gréfet, pedig már
hat nap mult el, s a szegénynek se bizo-
nyítványa, se pénze nincs, úgy hogy majd
éhen hal itt; most aztán a városi hatóság-
hoz fordult, hogy miután neki se családja
se rokonai nincsenek Boroszlóban, kiktől se-
gélyt kérhetne, ez segítsen rajta valamikép.
Még nem tudni, hogy fog végződni, a do-
log, mivel a városnak ilyen célra pénze
nincs, haza tolonozozni pedig nem lehet,
mivel az illetőnek csak az a vétke, hogy
rutul rászédtek és hogy pénze nincs. Gréf
urat azonban körözött a hatóság.

* Tanonczul egy 14—15 éves isko-
lás gyerek nyomdába felvétetik. Bővebbet
kiadóhivatalunkban.

* Komikus jelenet. A kolosvári
Magyar Thalia színész szerkesztője leste
el a kis intermezzót az ottani pénteki pre-
mierről. „A hadjárat a békében” című
darabot adták. A harmadik felvonásban
Folgen (Tolnai) zongorázik a színpadon s
Ilka (Gerő L.) énekel háttal a közönség-
nek magyar népdalokat. Tolnai helyett
azonban a színpalak mögött Jakobi ur ját-

szik igazi zongorán, Halmainé asszony
pedig énekel Gerő k. a. helyett. Idáig jól
is van minden. Történik azonban, hogy
Halmainé asszony gyönyörűen danolja a
nótát s a közönség viharos tapsban tör ki.
Már most ki köszönje meg. Tableau. A
taps egyre tart s a zavar növekszik. Végre
Halmainé kűnn a színpalak mögött újra
rágyújt a nótára s kisegíti Gerő kisas-
szonyt zavarából. Ének végzetével Folgen
és Ilka az előtérbe jönnek, s Folgen di-
cséri a k. a. énekhangját. Erre Ilka azt
válaszolja, hogy: ma nem voltam egészen
hangomnál. E szavakra természetesen újra
a legnagyobb derűtség fogta el a köz-
önséget.

* Nyilvános köszönet. Ifj. Csáthy
Károly ur, ifj. Biedermann L. ur, Pájer
Gy. ur, Rott S. ur a debreczeni kereske-
delmi tanintézet által f. hó 27. rendezendő
tombolalestélyre több értékes tárgyat aján-
dézkozni szívesek voltak. Fogadják a tan-
intézet nevében köszönetemet. Debreczen
1880 június 20. Propper N. János igaz-
gató. —

* Halálozás. Csordás Mihály ko-
nyári jegyző tegnappal, 29 éves korá-
ban jobbjére szenderült. Az elhunyt hol-
nap délután temetik el a községi temetőbe.
Béke lengjen porai felett!

* Horog János bor és sőr csarno-
kában holnap hal- és rákéstély lesz Oláh
J. közreműködése mellett.

Eper és eperajk.

— Saison-czikk. *) —

Magácska csak nem akarja elhinni,
hogy az ember is csak állat, vagy leg-
alább állatból lett. Lássá pedig, kedves
Mariskám, hát az a tulajdonság valóban
nem állati maradvány-e bennünk, hogy
mindent és mindenkit, a kit és a mit
szeretünk, szeretnénk megenni?

Azt mondja: az ember szeretete
nem ily falánk? Hisz épen a multkor
mondta magácska, mikor egy gyönyörű
szép creme-színt thearózsa bódító illatát
élvezte: Beh kár, hogy nem lehet meg-
enni!

Hát a kis gyermekek a legelső tár-
gyat, mit a kezükben fognak s megked-
nek, nem a szájukhoz viszik e? Aztán a
nép is ugy daloja, hogy:

„Barna leány elszerette a legényt
Ugy szerette, majd megette a szegényt!”

Általános vélemény szerint a szere-
lem legnagyobb foka az, mikor az ember
„majd megeszi” az ideálját. Az állatvilág-
ban van is rá példa, hogy csupa szeretet-
ből megeszi az anya a kölykeit s szeretők
halálra harapdálják egymást.

No, mi emberi állatok szereteteinket
nem igen harapdáljuk meg; csak mutat-
juk, szimbolizáljuk a megevést és harapást,
— vagyis csokolódzunk.

De ha valami szépet s kedvest aka-
runk mondani egy szép s kedves leányról,
csak így kiáltunk fel: „Ah mily kedves,
ennivaló teremtes!” — Nüket dicsőítő
epithetonjaink legnagyobb része is enni-
valókból kerül ki: — ah! mily cukros
baba! — ah! azok a mézédés-beszédű
mandula-szemek! — ahhh, azok a piskóta
lábacskák! — ahhh, azok az eperajkak!
... Apropis! érik már az eper ma-
gunknál?

No tudja, itt árulnak már rég a fő-
városban, de abból nem lehet a vidékre
következtetni. Mi nem tudjuk, mikor kez-
dődik valamelyik évrnek s mikor van a kü-
lömböző gyümölcsnek idenye, mert min-
ket megesznek az üvegházak. Azért el-
ne mulassok tudatni, hogy érik az eper,
hogy szüretjére kimehessünk Kőtvélyesre.

Hisz tudja, hogy legkedvencebb ele-
delem az eperajk... pardon!... az
eper. Három évvel ezelőtt is kűnn voltam
az eperszüreten. Ah! mily édes emlékeim
maradtak e napról, többek közt egy nem-
zeti szintű nadrag is, mely egykor tiszta
fehér volt és egy fél eperzem (fele az ő
ajkai közt tűnt e), melyet egykor Horatius
Flacusban préseltem laposra, örök emlé-
ketül a boldognak napnak.

Persze magácska erre az időre nem
emlékszik, hisz akkor még csak rövid
ruhás kis lányka volt s másra se gondolt,
mint hogy a mama megbagyasának eleget
tegyen, a nagy kosarat tele szedje eper-
rel. —

Hej, bezzeg gondoltunk mi másra is
t. i. én meg Nellike. Mert hát tudja, ked-
ves Mariskám, én akkor Nellike voltam
szerelmes! Ha jól emlékszem — most
nincs is idóm főkönyvem felítni — ő
volt a Nro. 6. ideálom, ha nem a Nro.
7-ik. —

A mig magácska lelkiismeretesen

felügyelt a cselédekre, hogy ne csupán
egyenek, de szedjenek is és maga is foly-
ton hajlongott a nagyfejtű éret eperek után,
vigyázva, hogy egyet se felejtessen a földön,
addig én mindig csak azon törtem fej-
met, miként válhatnék el Nellivel a tár-
saságtól.

Még akkor nem tudtam, szeret-e,
észintén nem szólhattam, tehát epert ke-
restem neki s mindig olyan helyen talál-
tam, mely lehetőleg távol esett a tár-
ságtól. —

Nézük csak, Nellike, milyen
sok eper van itt, jöjjön ide, kiáltottam fe-
léje s mikor odafutott, én megint távolabb
kerestem.

— Ah! az nem ér semmit, jöjjön
csak onnan Nellike; én tudok egy helyet,
a hol tavaly borzasztó sok eper volt, el-
vezetem oda, fogadjá el karomat, ott pom-
pás zamatos eper terem... —

Azt hittem, ha négyzemközt leszünk,
lesz bátorságom bevallani lágoló szerel-
memet; hisz már régóta mondogattam ma-
gamban: „A mióta először meglátogatta-
lak...” stb. De mikor magácskától félre
odalogva, egy szép tisztásra értünk s kö-
röskörül a lombok mindenki elől eltakar-
tak, az a kis bátorságom is bucsut mon-
dott, a mi volt.

— Ni, hát a többiek hol vannak?
Egyedül maradtunk? — szólott Nellike,
a mint körül tekintett.

— I-i—gen, egyedül, — dadog-
tam zavartan bűnöm tudatában s ha Nel-
like kívánja, képes lettem volna rögtön
viszavezetni a társasághoz, — de Nellike
ezt nem kívánta, hirtelen lehajolt egy
eperszemért, hogy körülását palástolja, de
persze én azt hittem, akkor csak azért
vereskedett el, mert a vér lehajlaskor az
arcába tödült.

Ekkor egyszerre elsikoltja magát
Nellike, én oda rohanok hozzá, hogy mi
történt? Semmi nagyobb baj, csak csalán
közé nyult, ez csipte meg kezét. Nellike
panaszokdva mutatta kis kacsóját, melyen
néhány apró piros foltocská volt látható,
megfogtam s csókjaimmal árasztottam el
a fehér puha kis kezét, kérdezgetve, hogy
ugye-e, már nem fáj?

— Ugy Aurél, ne csókolja a — ke-
zemet... szolt pirulva Nelli s kacsóját
gyöngéden visszahúzta, mikor már az egé-
szen veres lett csókjaimtól.

— Oh, bár azt a szép eperajkát is
megesipte volna a csalán, — sobajtottam.
— Ejnye, maga ilyen rossz lelkű?
— Dehogy! Csak azért óhajtottam
volna, hogy aztán azt is úgy meggyógyit-
hatnám, mint kacsóját.

Mikor már kimondtam, akkor ijed-
tem meg magam is, hogy mekkorát mon-
dott meg. De Nellike úgy látszik, nem harag-
dott meg, nem felelt rá, lehajolt újra epe-
rért; de én nem engedtem, nehogy újra
megcsipje kezét a csalán, magam szed-
tem neki.

Majd letelepedünk a puha gyepe-
re, körülöttünk zöld levelek alól piros eper-
szemek kandikáltak elő, csak ki kellett
nyujtani a kezét utánok, ott voltak közel-
ben, illatjuk idegeinket ingerelte. De ne-
kem csak a Nellike gyönyörü arcán s
ajkán pirosló eperekre lett volna guszpusom,
epedő szemeim alig tudtak betelni a né-
zészel.

Nellike aligha észre nem vette, mire
vágyom én, pajkosan mosolygott s száraz-
tól tépve az epert, úgy nyujtotta ajkam-
hoz, mintegy mondvá: nezze, érd be ez-
el, a másik tilos! Ugy etetett, mint kis
madarát szokta s nekem edesebb volt az
eper az ő kezéből.

— No nézze Aurél ezt a nagyot, mi-
lyen gyönyörü sötét-piros, ezt is magának
adom; no, szépen nyissa ki a száját, úgy
ennél edesebb eper bizonyosan nincs az
egész erdőben.

— De van!
— Hol?
— Itt, itt, nagyon közel a világ leg-
edesebb epre, de hogy hol van mégis, nem
merem megmondani, felragadtam egy szál
epret s odanyujtottam ajkához, mintegy
ezzel mutatva, hogy hol van.

Nelli leharapta a felé nyujtott eper
felét, a másik felét zsebre dugtam s ott-
börök emléktül Horatius költeményei
közé lapítottam.

Ezután egymást étettük, ő nekem
szedett epert s én ő neki. E közben min-
dig közelebb közelebb csuszam hozzá, mit
ő észrevéve, pirulva tovább húzódt, úgy
hogy egyszer csak kinn voltunk az árnyék
alól, hova először ültünk.

De nem éreztük a nap tűzét, mind-
akettünkben más más tűz forrott. Már ugy
etettük egymást, hogy Nellike előbb leha-
rapta az eper felét s a másik felét oda-
nyujtotta ajkamhoz s így minden epert
megfeleztünk.

Ez a tulvilági lakmározás nem hogy
csillapította volna éhemet, hanem még fo-
kozta azt. Kezdtém telhetetlen lenni. Va-
lami rendkívül vakmerő vágy kelt bennem.
Azt gondoltam, miért ne etethetnék mi
egymást úgy, mint a galambok?

Nellike csábítóan mosolygó eperaj-
kai közé egy szép epert vett, eleinte csod-
dáltam, mint csokolózik két eper s mér-
legeltem, melyik szebb pirosabb a kettő
közül; de aztán ellenállhatatlan vágy ra-
gadt meg, annak az epernek felét onnan
az eperajkáról ajkammal elrabolni... —

Néhány perc múlva már egy etet-
tük egymást, mint a galambok, egyikünk
a másik ajkáról szedte az epert.

Nem is képzeli, kedves Mariskám
milyen édes így az eper? Ismeri az én
istentelen, de sokak által követett roz-
lésemet, hogy az epert nagy táiban sok
cukorral piros csuszpajzzá gyömöszölve,
rendkívül édesen szeretem; no lássa, en-
nél a felségnek cukros eper-sárnál is éde-
sebb szerelmestünk ajkáról szedni az epert.
Ha még nem kóstolta volna, kedves Ma-
riskám, el ne mulassza az idei eperszüret-
ten megpróbálni; fogadom, igazat ad ne-
kem. —

Képzelteti; mily sok epert megettünk
egy. De utóljára rájöttünk, hogy hiszen
nem szükség nekünk epert venni a szánkba,
sőt anélkül még edesebb az — etetés.
Eper nélkül csokolóztunk tehát — azaz
„szimbolizáltuk a harapást.”

Természetes, hogy örök hűséget es-
kűdtünk egymásnak. Nelli megfogadta,
hogy kivültem soha senkit sem fog szeretni,
én megeskűdöttem, hogy sohasem szeret-
tem még egy senkit, mint őt. Hittünk is
egymásnak jobban, mint a papok magok-
nak. S midőn alkonyat felé az eperszü-
retről karontfogva hazafelé ballagtunk, bol-
dog ünfeledtségünkben még azt a félig
elfolytott kacagást s vibogást se hallottuk
meg, melylyel az egész társaság bennün-
ket hazáig kísért.

Persze, csak vetkezésekor vettem
észre, hogy szép fehér porcellán nadra-
gom nemzeti szintűvé változott, mivelhogy
végig szánkáztam vele a zöld gyepe-
n s piros epereken.

Félév múlva e boldog nap után Nel-
like férjhez ment.

Természetesen kétségbe voltam esve
e hír hallatára. Kétszer a hónap alá is
löttem öngyilkossági szándékomból; no, ne
ijedjen meg; elővigyázatból nem tettem
a golyót a puszkába. Sőt egyszer a lugo-
zádba is bele akartam magamat ölni; az
igaz, viz épen nem volt benne, csak egy
kis hamu, de egy markos legénynek mégis
sikerült engem kimenteni.

Nem régebben találkoztam Nellivel.
Meghízott és megcsunult. Mégis csak jó,
gondoltam magamban, hogy hűtlen lett
hozzám. Már karján hordozta a családi élet
koncerterjének első bögő hangzerét.

Igyekeztem világtájdalmas pofát vágni
s a megcsalottot kétségbeesését játszani,
de a mint tréfás czélzással felém fordult,
lehetetlen volt el nem kacagnom magamat.
A követválasztásra készítették kokárdákat
s azt kérdezte tőlem, nincs-e még nekem
valami nemzeti szintű szövetem?

Kedves Mariskám, el ne feledje imá-
dóját figyelmeztetni, hogy eperszüretre ne
buzzon fel fehér nadragot!

Porzolt Kálmán.

Az időjárás.

Kilátás a jövő időre: Hazánkban
többnyire naps, felhős borussal változó
időt várhatni, helyenkint esővel és éghá-
boruval. —

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Kis hirdető.

E rovatban közölt hirdetések minden szá-
váért két kr. fizetendő. — Felvilágosítást
a kiadóhivatal nyújt.

Egy tanuló
ajánkozik helyben avagy vidékre nevelőül.
Értesítést ad a kiadóhivatal.

F a.
Középszerű vagtárhoz hasonló botfa
haza szállítva, öle 9 fr, hol? megmondja
a kiadóhivatal.

Koszt,
jó, magyaros kapható mérsékelt díjért,
házhoz kihordásra. Hol? megmondja a
kiadóhivatal.

*) A Magyarország s Nagyvilágból.

A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései június 21.

Befizetés	Értékpapír	Utolsó árfolyam		Befizetés	Értékpapír	Utolsó árfolyam		Befizetés	Befizetés	Utolsó árfolyam		
		penz	ár			penz	ár			penz	ár	
Allamadosságok.				d) Közlekedési vállalatok.								
	M. vasuti kölcsön 120 frt.	131.—	131.50	500	Alföld-fiumei vasut.	163.50	164.50	6%	Pesti magy. ker. bank.	101.50	102.—	
	Magy. gömöri áll. záogl. 5%	—	—	500	Déli vasut.	—	—	5%	" " " " "	101.50	102.—	
	M. kel. vas. államköt. 5%	88.50	89.—	200	Északkeleti vasut.	157.—	163.—	7%	" Kisbirtokos. föld.-int.	—	—	
	M. kel. v. áll.-k. ar. v. ez.	106.50	107.—	500	Erdélyi vasut.	157.—	158.—	6%	" " " " "	—	—	
	M. kir. nyer.-kölcs. 100 forint	115.50	116.—	160	Győr-sopron-ebenfurti vasut.	—	—					
	Magy. kir. nyer.-kölcs. 50 frt.	117.—	118.—	200	Kassa-oderbergi v.	139.—	140.—					
	Tiszai és szegedi kölcs. 4%	118.75	119.25	1600	Magyar-galicziai vasut.	—	—					
	1871. magyar államkötvény 5%	—	—	300	Magyar nyugoti vasut.	159.—	160.—	200	5%	Alföld-fiumei vasut.	—	—
	1873. " " " "	—	—	200	Oszt. államvasut.	305.—	306.—	200	5%	Battaszék-dombv. zák. v.	—	—
	Magy. aranyjárdék adóm.	118.—	118.90	200	Pécs-barcsi vasut.	—	—	300	5%	Dunagőzhajóz. társ.	—	—
	Földteherment. kötv. magyar	98.—	98.50	200	Oszt. dunagőzhajózási társ.	—	—	100	5%	Eszakkéleti " " "	—	—
	Földteherm. kötv. 1867. zár.	95.—	96.—	200	Budai hegypálya	—	—	200	5%	M. nyugoti v. 1874 ki b.	—	—
	" kötv. temesi	95.—	96.—	200	Pesti közúti vasp.	443.—	444.—	500	5%	I. erdélyi vasut.	—	—
	" kötv. 1867. zár.	94.—	95.—					200	5%	Kassa-oderb. v. (ezüst)	—	—
	" kötv. horvátországi	—	—					100	5%	B.-pesti lánczid.	103.50	104.—
	" kötv. erdélyi	95.75	96.25					100	5%	Lloyd és tőzsde-épület	96.—	97.—
	M. orsz. jel. urb. vált. kötv.	92.—	93.—	100								
	Szőlődezsma vált. kötv.	97.—	97.50	1000								
	M. k. kamatozó kincst. utal.	—	—	200								
	Pestvarosi kölcs. 1870-ből 6%	101.50	102.—	102								
Bankrészevények.				f) Különb. vállalatok.								
a) Bankok.				Alagut								
200	Altalános magy. mun. hitelint.	—	—	105	"Franklin" társulat	110.—	112.—					
200	Angol-osztrák bank	118.50	119.50	150	Ganz-féle vasöntőde és gépgy.	142.—	143.—					
100	Kisbirtok. földhitelintézete	—	—	400	Gschwind-féle szeszgyár	645.—	650.—					
80	M. általán. földh.-részt. társ.	—	—	80	Gyapjumoosó bizom. l. m.	375.—	380.—					
100	M. ált. hitelbank	303.—	303.—	200	Kereskedelmi épület.	240.—	245.—					
140	Magyar jelz. hitelbank	214.—	112.—	85	Könyvnyomda "Athenaeum"	540.—	550.—					
140	Magy. lezámitoló és pénzv. b.	107.50	108.—	200	Pesti	585.—	595.—					
160	Osztrák hitelbank	310.—	315.50	400	Kőszénb. és Téglagy. Drasche	800.—	820.—					
100	Osztr. magy. bank	810.—	812.—	200	Salgó-tarjáni kőszénbánya	143.75	144.—					
600	Pesti magy. keresked. bank.	—	—	100	" vasfőmítő	149.25	149.75					
b) Biztosító-társaságok.				Schlick-féle vasöntőde								
500	Első m. ált. b. társ.	3950—	4000—	500	Serfőződe első magyar	237.—	239.—					
300	Pannonia viszontbiztos. társ.	1240—	1250—	200	Sertészizláló	313.—	320.—					
800	Unio viszontbizt. intézet.	—	—	200	Sóskúti kőbánya	30.—	31.—					
c) Gőzmalmok.				Spodium- és Csontliszt-gyár								
500	Concordia malom	398.—	400.—	200	Téglá-és mészégető ujlaki	106.—	107.—					
500	Első budapesti malom	1030—	1050—	160	Gőztéglagyár kőbányái	276.—	277.—					
200	Erzsébet malom atv. jog. nélk.	147.—	146.—									
500	Henger malom	473.—	475.—									
160	Luiza malom	174.—	196.—									
200	Molnárak és sütők malma	314.—	318.—									
1000	Pannonia malom	825.—	825.—									
300	Victoria malom	356.—	368.—									
				Záloglevelek.								
				5 1/2 %	magy. földh. int. pap. é.	101.—	101.75					
				5 %	" " " "	100.—	100.25					
				4 1/2 %	" " " "	94.—	94.50					
				5 %	" " ar. v. ez	118.25	118.50					
				5 1/2 %	jelzálogbank	—	—					
				6 %	alt. földh.-r.-társ.	—	—					
				5 1/2 %	" " " "	—	—					
				Bank kamatláb								
				Oszt. hitelintézet								
					Oszt. hitelintézet	175.—	176.—					
					Budavárosi sorsjegy	49.50	41.50					
					Keglevich " "	19.—	20.—					
					Pálfy " "	36.50	37.50					
				Pénznekem.								
					Cs. kir. arany (vert)	5.61	5.63					
					Oszt. magyar 8 frtos arany	951.—	953.—					
					20 frank-arany	9.51	9.53					
					Német birod. bankj. 100 márk.	58.70	58.80					
				Váltók árfolyama (3 óra)								
					Német bankp. 100 ném. bir. m.	58.70	58.90					
					Amsterdam. 100 holl. frtért.	99.—	99.20					
					Páris 100 frankért.	47.60	47.80					
					Svájcai pénzp. 100 frankért.	47.50	47.60					
					London 10 font sterl.	120.50	120.70					
				Felszámolási árfolyamok.								
					Magy. aranyjárdék	117.50	—					
					Magy. általános hitelbank	361.—	—					
					Magy. pénzv.- és lezámit. b.	164.—	—					
					Osztrák hitelbank	368.—	—					
					Angol-osztrák bank	—	—					
					Tiszai és szegedi kölcsön	116.—	—					

H I R D E T E S E K

Főzelekek elárúsítása!

A TAKARÁS ideje közeledése alkalmával van szerencsém a n. é. közönség és különösen a mező gazdálkodó urakat értesíteni, hogy nálam kitűnő szék

köleskása, paszuly és zab,

nagyban és kicsinyben a legjutányosabb árban kapható, megjegyzendő, hogy fennevezett cikkekben senki nem képes velem jóságban és az árra nézve versenyezhetni. Ajánlom továbbá a debreczeni

István gőzmalom

őrleményeit ugymint liszt, korpa, és darát zsákonként, malomi árban, továbbá az orosi gőzmalomban kitűnő nyiri rozsból pított és simára őrölt rozs liszt a legjutányosabb áron nagyban és kicsinyben.

Országszerzte híres, kitűnő GSCHWINDT-féle élesítő nagyban és kicsinyben kapható. Végül ajánlok a Jászira és kerti mulatságokra kitűnően alkalmazható mindennemű

bécsi és franczia salon tüzijátékokat

a lehető legjutányosabb árban. Becses megrendeléseket elvárva maradok teljes tisztelettel
Mendeleovits Lajos,
főpiacz, a városbazzal szemben.

Az eredeti Singer varrógépek

ismét fényes bizonyágát adták ezélszeréségüknek, amint azt a forgalom emelkedése is tanúsítja, most a múlt évben

több mint fél millió

vagyis 661.806 db. eredeti Singer-gép árusított el, mely több mintegy harmadát teszi a világ összes varrógép gyártmányának. Jóság és munkaképessége ezen gépeknek, valamint ezélszeréségüknek, melyek által ezek folytonosan tékéllyesbítettek, totték ezen rendkívüli eredményt lebecsülni, és az eredeti Singer varrógépeket úgy a háziartás — mint mindennemű iparos célra a legkedveltebb varrógéppé a világon. — Ezen gépek jelenleg az újonnan



módosított alvánnyal

szállítottanak, melyeknek előnye mindenek fölött az, hogy az előbbi könyvnyen megkapó és lármás járdán eljakkál, zajtalanabb s könnyebb járásnak nincsenek, kézelésük pedig gyengébb alkotón vagy idősebb egyéneknek

Eredetiek, ha a gépek az itt látható gyári jegyet a gép karján s állíron, heti egy forint törlesztés mellett árusítottak el.

Neidlinger G.

Debreczen, Piacz-utca 2145.

Helyb
Egy évre
Fél évre
Előzetési
főpiacz, V
konstósé
E16
TELEGGI
KAROLY
szerkesztő

Debrec

Sajátság
Magyarország
A társas
lyában fordul
nütt csak egy
k é r d é s s
fölmertül tiszta
tatja az embe
A keleti
szerint egy é
keletkezett; m
Magyarországo
szerü gyilkoss
a véletlen épe
rendre, midőn
törvényhatóság
tak, vajjon a
dözött zsidóka
vagy kis részé
gedjék-e hazán
Magyaror
tehát két irány
mat a vitára.
kezdődött musz
másik a tiszae
dött s magában
cselekmény. Ez
hogy az előbbe
gondolkozás né
leletet; az elő
indok, hogy so
désben nem m
itéletet.

Mi egyik
lyezkedünk, an
kinyilvánítottuk
Mi nem ta
üdvösnek, sen
sem közmívelő
oroszoszragi zs
először vagyon
nyedett vagy k
özönlése által

A „DEBREC

A képz

Irta: G

Berlinben az
havának 21-ről 22
bált tartottak a k
tők között legink
ki, ki nek jó kedv
A jelenlévő
talmasságok képv
gyaníthaták, hogy
tik be e pillana
agyát.
Daczára anna
ban, általánosn f
az örökösödési k
nem minden uralk
tott Mária Terézia
miniszter rezidens
hogy a porosz kir
nem több mint a
világot ténutra ak
Senki sem v
logy Gotter Götter
király küldött el
Ez megbeszél
tiikos ügyvivő köz
Gotter a bált
ment M. Theresia
kezdett Alsó-Szilé
melyért Frigyes ce
haderejével való
mely hatalmasság